

## EXPUNERE DE MOTIVE

Ministerul Agriculturii si Dezvoltării Rurale a acordat subvenții pentru decontarea energiei electrice destinate irigațiilor anului 2009 până în luna februarie a anului 2010, conform prevederilor **Hotărârii Guvernului nr. 269/2009 privind aprobarea activităților pentru care se acordă sprijin financiar producătorilor agricoli din sectorul de îmbunătățiri funciare în anul 2009, a cuantumului acestuia și a sumei totale alocate fiecărei activități.**

Astfel un număr de 311 organizații ale utilizatorilor de apă pentru irigații au beneficiat de subvenții pentru energia electrică consumată în anul 2009.

Dintre acestea, un număr de 55 de organizații nu au primit subvențiile conform Hotărârii Guvernului nr.269/2009, în valoare de 609.256,38 lei, motiv pentru care nu au putut achita la Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare datoriile pentru energia electrică consumată în anul 2009.

Pentru recuperarea sumelor în cauză, Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare a acționat în instanță organizațiile datoare, instanța stabilind prin decizii definitive și irevocabile obligații de plată totale de 1.902.153,8 lei, din care 609.256,38 lei contravaloarea prestațiilor, 1.217.820, 25 lei penalități și 75.077,17 lei cheltuieli de executare silită.

În prezent, cele 55 organizații sunt în executare silită, ca urmare a deciziilor câștigate în instanță de către Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare.

Aceste organizații sunt repartizate după cum urmează: 14 în județul Brăila, 9 în județul Dolj, 8 în județul Galați, 8 în județul Tulcea, 7 în județul Călărași, 3 în județul Ialomița, 3 în județul Bacău, 1 în județul Constanța, 1 în județul Giurgiu, 1 în județul Teleorman.

Executarea silită va duce la valorificarea patrimoniului organizațiilor (ex: stații de punere sub presiune, conducte îngropate etc), ceea ce are drept consecință desființarea Organizațiilor și încetarea activității de irigații în zonele respective, cu repercusiuni negative majore asupra producțiilor agricole din județele menționate, fiind afectată o suprafață de peste 300 mii de hectare teren agricol.

Intrarea în incapacitate de plată a organizațiilor utilizatorilor de apă pentru irigații are efecte directe atât asupra investițiilor realizate din fonduri europene nerambursabile în perioada 2007-2013, pe măsura 125 din PNDR 2007-2013, dar și asupra capacității de a investi pe măsura 4.3 din PNDR 2014-2020, fapt care atrage după sine efecte negative cu privire la absorbția fondurilor europene.

Pe de altă parte, aceste datorii nu au apărut ca urmare a neefectuării unei activități din partea acestor organizații, ci ca urmare a neexecutării de către stat a obligațiilor asumate prin Hotărârea Guvernului nr. 269/2009.

Nu este lipsit de importanță de amintit faptul că, prin neasumarea unei decizii legislative din anul 2010 și până în prezent, valoarea acestor penalități a ajuns să fie de două ori mai mare decât valoarea datoriei de bază.

Din aceste considerente, este necesară promovarea unei inițiative legislative care să anuleze aceste penalități de întârziere.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

**INIȚIATORI,**

**Deputat PSD – Alexandru STĂNEȘCU**

**Deputat PSD – Ioan DÎRZU**

**Deputat PSD – Marian-Sorinel VRĂJITORU**

**Deputat PSD – Dan CIOCAN**

**Deputat PSD – Dănuț PĂLE**

**Deputat PSD – Marius IANCU**

**Deputat PSD – Neculai IFTIMIE**

**Deputat PSD – Ică Florică CALOTĂ**

**Senator PSD – Ioan STAN**